



福建侨报

2023年 6月30日
星期五 12版
癸卯年五月十三
第2992期

国内统一连续出版物号:CN 35-0006
邮发代号:33-3 国外代号:0902-W

发往“一带一路”沿线国家和地区,并在印尼、南非、匈牙利、英国、美国、澳大利亚及台湾地区落地发行

习近平向“鼓岭缘”中美民间友好论坛致贺信

6月28日,国家主席习近平向“鼓岭缘”中美民间友好论坛致贺信。

习近平指出,1992年,我邀请加德纳夫人访问鼓岭,帮助她完成了丈夫梦回故土的心愿。30多年过去了,“鼓岭之友”和两国各界友好人士深入挖掘鼓岭历史,积极传播鼓岭文化,为加深中美两国人民相互了解和友好交流而不懈努力。

习近平表示,很高兴收到“鼓岭之友”成员们的来信,从信中了解到大家与鼓岭更多动人的故事。拍摄了众多鼓岭照片,103岁高龄的林恩先生,留下“我热爱中国人民”遗言的福益华医生,把部分骨灰撒在闽江的穆

嵩仁先生……“鼓岭之友”的经历再次证明,中美两国人民完全可以跨越制度、文化、语言的差异,建立起深厚的友谊。

习近平强调,“国之交在于民相亲”。国与国关系发展的根基在于两国人民。希望大家把鼓岭故事和鼓岭情缘传承下去、发扬光大,让中美人民友谊像鼓岭上的千年柳杉一样,茁壮成长,生生不息。

鼓岭故事是习近平主席亲自推动中美民间友好交流的一段佳话。1901年,在襁褓之中的美国人密尔顿·加德纳随父母来到中国福州生活,1911年全家迁回美国。加德纳先生一直想要再回中国故园看一看,但直到

去世也未能如愿。在中国留美学生帮助下,加德纳夫人终于了解到丈夫魂牵梦萦的故园就是福州的鼓岭。1992年,时任福州市委书记习近平了解到这段感人的鼓岭情缘,邀请加德纳夫人访问中国。2012年,时任国家副主席习近平访美时,在美国友好团体举行的欢迎午宴上讲述鼓岭故事,引发两国各界强烈反响。

“鼓岭缘”中美民间友好论坛28日在福建省福州市举办,主题为“传承友谊薪火 共创美好未来”,由中国人民对外友好协会和福建省人民政府共同主办,“鼓岭之友”部分成员等中美各界人士参加。

(来源:新华社)

省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要贺信精神

加快建设两岸融合发展示范区

周祖翼主持并研究我省贯彻落实措施

部署推进全面从严治党、深化“四下基层”、文化强省等工作

据《福建日报》报道 6月21日,省委书记周祖翼主持召开省委常委会会议,传达学习习近平总书记向第十五届海峡论坛致贺信精神,传达中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席第十五届海峡论坛和在闽考察时讲话要求,研究部署我省贯彻落实工作。

会议指出,习近平总书记的重要贺信,阐明了“国家好,民族好,两岸同胞才会好”的大道至理,宣示了持续促进两岸经济文化交流合作、深化两岸各领域融合发展、共同弘扬中华文化、促进两岸同胞心灵契合的政策主张,充分体现了对广大台湾同胞的深情牵挂和关心关怀。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要贺信精神,认真落实新时代党解决台湾问题的总体方略,坚决履行中央交付的重大使命,深入探索海峡两岸融合发展新路,加快建设海峡两岸融合发展示范区,为推进祖国统一作出更大贡献。要持续深化闽台融合发展,突出以通促融、以惠促融、以情促融,在经贸合作畅通、基础设施联通、能源资源互通、行业标准共通上加大推进力度。秉持“两岸一家亲”理念,不断完善增进台湾同胞福祉的制度和政策,始终尊重、关爱、造福台湾同胞,促进两岸同胞心灵契合。要不断扩大海峡论坛影响力,进一步发挥论坛平台作用,持续掀起两岸交流热潮,为扩大两岸民间交流、深化两岸融合发展增添生机活力。要强化推动落实的组织保障,建立健全工作机制,细化实化推进措施,积极对接、主动作为,确保各项任务扎实有序推进。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在内蒙考察时的重要讲话精神,结合福建实际,抓紧抓实改革发展稳定各项工作。要构建国土空间生态保护新格局,严守生态保护红线,实施重大生态修复新工程,提高生态系统功能质量和稳定性。要加快建设现代化产业体系,把发展经济的着力点放在实体经济上,深入实施制造业竞争力提升行动,提

升产业集群形态和质量。要努力创造高品质生活,全面落实就业优先政策,健全多层次社会保障体系,抓好安全生产、防灾减灾等工作。要铸牢中华民族共同体意识,深入开展各类民族团结进步创建工作,促进我省民族地区共同富裕。要抓实以学正风,大兴务实之风,弘扬清廉之风,养成俭朴之风,营造风清气正的良好氛围。(下转第二版)

据“新福建”消息 6月27日,省委书记、省人大常委会主任周祖翼率福建省代表团在香港访问,受到香港各界关注和闽籍乡亲热情欢迎。

当天,代表团分别拜会香港特区政府行政长官李家超、香港中联办主任郑雁雄,出席闽港经贸合作推介会暨重点合作项目签约仪式,积极推介福建投资环境和发展机遇。推介会上,闽港58个重点合作项目签约,总金额748.3亿元。

代表团一行看望了在港闽籍乡亲,与香港政界、科技界、商界的闽籍乡亲代表和青年骨干座谈交流,并出席庆祝香港回归祖国26周年暨香港福建社团联合会第十三届会董就职典礼。(严顺龙)

福建省代表团 在香港开展访问

评论

写好新时代的福建“侨文章”

近期,福建省代表团到印度尼西亚、马来西亚、新加坡访问考察。其间,代表团拜会当地政要、看望闽籍乡亲,开展宣传推介、考察重点企业,推动福建与三国在经贸、文旅、教育等领域合作提质增效,实现优势互补、互利共赢。

“侨”是我省省情的一个重要特点。福建人很早就漂洋过海、闯荡世界,在各地开枝散叶、落地生根。如今,旅居世界各地的闽籍侨胞有1580多万人,分布在全世界188个国家和地区,每4个华侨华人中就有1个是闽籍。我们要用好这些宝贵资源和独特优势,为服务全国大局、推进福建建设提供更多助力。

着眼凝聚“侨心”。侨务工作的对象是海外侨胞和归侨侨眷,归根到底是做人的工作。一方面要发挥好福建省海外联谊会、世界福建同乡恳亲大会等平台作用,建立健全与海外重点社团常态化联系机制,进一步增强闽籍华侨华人的民族认同感。另一方面要在巩固与老一代华侨

华人关系的基础上,更加精准地做好第四代、第五代等新华侨华人工作,加强华裔青少年联谊,加深新一代华侨华人对家乡福建的认识和了解,让浓浓的乡情代代相传。同时,积极推进海外华文教育,深化文化教育交流合作,支持海外闽籍社团开展华文教育,推动华文教育更好地服务侨务工作。

着眼发挥“侨力”。福建坚持走“以侨引侨、以侨引台、以侨引外,港澳台侨相结合”的路子,形成了独具特色的开放格局。从沿海到山区,从第一产业到第三产业,从基础设施到高科技项目,处处都有华侨华人的影子。当前,把福建的“独特优势”转化为高质量发展的“强劲动能”,重中之重就是坚持“引进来”与“走出去”相结合,大力实施闽商回归工程、海外人才八闽行项目,鼓励引导更多侨胞回乡投资兴业,涵养闽籍海外人才资源,推动更多闽商闽企走出去,让更多优质要素汇聚福建。此外,深入实施侨资侨智侨力引进

工程,充分利用福建世界闽商大会、“6·18”、“9·8”等大型对外经贸活动平台,大力引进产业链互补项目,实现互利共赢。

着眼维护“侨益”。新时代侨务工作开展得好不好,就是能否有力有效维护侨益、及时精准服务侨胞。我们必须始终坚持“以人为本、为侨服务”宗旨,更好地知侨情、解侨困、护侨益,营造知侨爱侨护侨的良好氛围。深入实施惠侨服务计划,深化对侨胞各方面的服务,研究推出一系列创新举措,推进为侨公共服务体系建设,加强侨务法治建设,维护好华侨和归侨侨眷的合法权益,用优质服务温暖侨心、凝聚侨心,切实当好侨胞侨眷的贴心人。

闽水泱泱,闽侨浩荡。新时代新征程上,加强和改进侨务工作,就要最大限度把闽籍侨胞中蕴藏的巨大能量凝聚起来、发挥出来,形成共同推动福建高质量发展的强大力量。

(卢学晖)